
Tömegkiszolgálás zárthelyi
2016. március 8.

Fontos! Minden megoldáshoz részletes indoklást kérünk. Minden el½oadáson elhangzott,
vagy a jegyzetben megtalálható állítás felhasználható megfelel½o hivatkozással.

1. feladat. Adj példát nem stabil véges állapotú Markov-láncra!

2. feladat. Tekintsük a
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átmenetvalószínûség-mátrixszal adott Markov-láncot. Mennyi a P(X6 = 1jX4 = 2) kétlépéses
átmenetvalószínûség értéke? Mi lesz X2 eloszlása, ha P (X0 = 0) =

1
2
, P (X0 = 1) = 0,

P (X0 = 2) =
1
2
, P (X0 = 3) = 0?

3. feladat. A p paraméterek milyen értékei esetén lesz stabil a következ½o átmenetvalószínûség-
mátrixszal adott Markov-lánc?
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Ha p = 1

3
. Mi lesz ekkor a határeloszlás?

4. feladat. Tekintsük az Xn+1 = (Xn � 1 + Yn+1)+ sorozatot. Milyen feltételekkel lesz
ez Markov-lánc? Mikor lesz homogén? Mikor lesz irreducibilis, illetve aperiodikus?

5. feladat. Bizonyítsa be, hogy ha egy irreducibilis Markov-láncnak van egy aperiódikus
állapota, akkor minden állapota aperiódikus.


